

Николай Петрович Шляхтин

Письмо с фронта

Кажется, оно ещё пахнет пороховой гарью и крепким табаком - самосадом. Кажется, совсем недавно прикасались к этому письму, написанному за неимением бумаги на консервной этикетке, твердые солдатские ладони. Вот торопливые строки адресованные жене...

«Я уже в районе, где был немец. Всё гад разрушил, все здания, одни только стены остались. Бои идут в нашем направлении. Можешь поздравить; меня наградили медалью «За боевые заслуги». Я эту награду оправдаю с честью. Мне уже не впервые приходилось встречаться с нашим заклятым врагом, и мы в решительных боях будем победителями.

Ты знаешь, что уральцы не подкачают»

Николай Петрович с 1-х дней войны ушел на фронт. Командир орудия, старший сержант, он обладал зорким глазом и беспощадным к врагу сердцем. За ратные подвиги награжден орденом «Красной Звезды». Участвовал в боях на Восточном фронте. В июне 1944-го года погиб в Гомелевской области. Жизнерадостный, беспокойный человек Николай Петрович прививал любовь к спорту ребятам.

Ребята участвовали с ним в различных соревнованиях. Не раз занимали первенство по району. Ездили в Свердловск. Товарищ Шляхтина, Кузнецов Михаил Трофимович замечает: «Николай был умным педагогом, умел найти каждому ученику «ключик» и воспитывал в ребятах силу воли, твердость, мужества. Как умелый скульптор лепил из мальчишек хороших спортсменов. Выпускники ремесленного училища в те годы стали сильнейшими спортсменами завода».

А. Жуков, инструктор физкультуры